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ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 10º LEGISLATURA
REALIZADA NO DIA 8 DE NOVEMBRO DE 2023

Aos oito dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e trinta
minutos, na rua Ceará, 662-Centro, em Açailândia-MA, teve início à Sessão Ordinária desta
Casa de Leis. Estiveram presentes os senhores vereadores Feliberg Melo Sousa (Presidente),
Epifânio Andrade Silva (Primeiro vice-presidente), Erivelton Carlos Ramos Trindade (Segundo
vice-presidente), Udenes Pereira da Silva Rodrigues (Primeiro Secretário), César Nildo Costa
Lima (Segundo Secretário), Maycon Marcelo de Oliveira, Thaís Brito Lugon, Adriano Andrade
Silva,  Bernadete Socorro de Oliveira,  Ademar Martins da Silva,  Odacy Miranda da Silva,
Adjackson Rodrigues Lima, Lucas Alves Moura, Odacy Miranda da Silva e Thiago da Silva
Ferreira.  Estiveram ausentes  os  senhores  vereadores  Josibeliano  Chagas  Farias  e  Davi
Alexandre Sampaio Camargo. Constatado o número legal,  conforme alude o art.  105 do
Regimento Interno, o senhor presidente declarou aberta a sessão e, após a aprovação por
onze da dispensa da leitura, autorizou a deliberação da ata da Sessão Ordinária do dia sete
do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três. Sem discussão, a ata fora aprovada
por onze votos.  Seguindo a Ordem do Dia,  o senhor presidente autorizou a leitura das
proposições  dos  vereadores  onde  constaram  o  Requerimento  776/2023,  de  autoria  do
vereador  Thiago Ferreira,  solicitando informação se há ou não possibilidade de realizar
sinalização e lombada em frente ao IFMA; Requerimento 763/2023, de autoria do vereador
Denes Pereira, requerendo pavimentação asfáltica ou blocos de concreto da rua Oziel Alves
no Assentamento Califórnia; Requerimento 762/2023, requerendo pavimentação asfáltica ou
blocos de concreto da rua padre Josimo no Assentamento Califórnia; Requerimento 772/2023,
de autoria do vereador Adjackson Lima, solicitando pavimentação com bloquete ou massa
asfáltica da rua Dez de Outubro no Jardim Bela Vista; Requerimento 765/2023, de autoria do
vereador Adjackson Lima, requerendo recuperação da camada asfáltica da esquina que liga a
rua “F” e rua “12” no Jardim de Alah; Requerimento 770/2023, de autoria da vereadora
Bernadete  Socorro,  solicitando  operação  tapa-buraco  na  rua  Cumaru  no  bairro  Jardim
América e o Requerimento 781/2023, de autoria do vereador Marcelo Oliveira, requerendo
praça no bairro Jardim América. A seguir, o senhor presidente autorizou a leitura do Parecer
49/2023 referente ao Projeto de Lei 54/2023, que institui o açaizeiro como palmeira cultural e
patrimonial  de  Açailândia.  Após  os  cumprimentos,  o  relator,  vereador  Cleones  Matos,
esclareceu que o projeto de lei cuida de matéria de interesse local, portanto, o vereador é
competente para sua propositura, fundamentado no art. 13, I da L.O.M. Segundo o relator,
não foram detectadas inconsistências de redação, não havendo, vícios quanto á técnica
legislativa  utilizada,  atendendo  aos  parâmetros  de  juridicidade,  constitucionalidade  e
legalidade. Em seguida, o Parecer 49/2023 fora aprovado por doze votos.  Logo após, o
senhor presidente autorizou a discussão do Projeto de Lei 54/2023. Após os cumprimentos, o
autor do projeto, vereador Fânio Mania, destacou a relevância da palmeira euterpe oleracea,
o famoso açaí, para o desenvolvimento da economia de Açailândia, uma vez que várias
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famílias se sustentam com as vendas do fruto além da cidade receber o nome oriundo da
palmeira. Após as discussões, o Projeto de Lei 54/2023 fora aprovado por doze votos. Logo
após, o Plenário aprovou por dez votos o requerimento 689/2023, de autoria do vereador
Thiago Ferreira, por onze votos o requerimento 734/2023, por doze votos o requerimento
748/2023,  de  autoria  da  vereadora  Thaís  Brito,  e,  por  treze  votos,  os  requerimentos
752/2023, de autoria do vereador Denes Pereira, 761/2023, de autoria do vereador Fânio
Mania, 767/2023, de autoria do vereador Marcelo Oliveira, e o requerimento 764/2023 de
autoria  do  vereador  César  Costa.  Encerrada  a  Ordem  do  Dia,  seguiu-se  ao  Grande
Expediente. Após os cumprimentos, o vereador Marcelo Oliveira discorreu sobre a votação
ocorrida a onze meses, na Câmara de Vereadores, referente à instalação de um castra móvel
em Açailândia, sendo atendido na data de ontem. Segundo o parlamentar, fora uma luta
árdua e de longa duração no sentido de pedir ajuda a deputados, sendo atendido pelo ex-
deputado federal Edilázio Junior através de emenda que ajudará na castração, diminuindo a
proliferação  de  animais  de  rua.  Marcelo  Oliveira  encerrou  destacando  a  relevância  da
votação por unanimidade em favor da demanda e pediu que o secretário da pasta faça o
castro móvel circular na cidade e nos assentamentos, pois ajudará na proliferação daqueles
que estão nas ruas. A seguir, seguiu-se às Explicações Pessoais onde fizeram uso da palavra
os senhores vereadores Thiago Ferreira, Fânio Mania e Feliberg Melo. Nada mais havendo a
tratar, o senhor presidente declarou a sessão encerrada. A presente ata segue assinada
pelos integrantes da Mesa Diretora, terá cópia arquivada em livro próprio e divulgada em
sítio oficial.
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